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ОРГАНІЗАЦІЯ КОНТРОЛЮ САМОСТІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

СТУДЕНТІВ З КУРСУ «МАТЕРІАЛОЗНАВСТВО» 
 

Л.О. Іванова, І.І. Шофул 
 

Самостійна робота студента – це основний засіб оволодіння навчальним 

матеріалом під керівництвом викладача у час, вільний від обов’язкових навча-
льних занять. 

Важливість самостійної підготовки в загальному спільному циклі навча-
льного процесу необхідно уточнити за двома показниками: ступенем мірою 

охоплення обсягу додаткової інформації і поглибленням рівня знань з окремих 
розділів курсу. 

Прийнята практика написання студентами рефератів за призначеними ка-
федрою темами навряд чи відповідає умовам проведення лекційного і лабора-
торного курсів, що склалися. Потоки студентських груп, наприклад, механіки  
1-го курсу складаються з шести підгруп, чисельність яких становить 92 студен-
ти, і шість підгруп технологів (107 студентів) одночасно повинні написати ре-
ферати за темами. Обсяг рефератів у середньому становить 10-15 аркушів. 

При дотриманні вимог до рефератів викладачу слід організувати захист 
рефератів із кожним студентом. 

У будь-якому варіанті робота із рефератами включає два моменти форма-
лізму: студент «викачує» механічно матеріал з із Інтернету або сканує текст з 
підручника і надає реферат. 

Можна враховувати такий вид роботи студентів як самостійну роботу і 
оцінювати за прийнятим рейтингом. Насправді користь від такої роботи міні-
мальна, бо немає основного – навиків роботи із літературою у першокурсників і 
немає фактору розвитку логічного мислення. 

Рейтинг рефератів повинен підраховуватися за показником саме само-
стійної роботи студента.  

Відсутність у навчальних планах 1-го курсу таких видів самостійної ро-
боти як НДРС (науково-дослідна робота студентів) або УДРС (учбово-
дослідницька робота студентів), які тривалий час практикувалися в наших ви-
щих навчальних закладах, і впровадження рейтингово-модульної системи без 
конкретних видів самостійної роботи студентів навряд чи можна вважати пози-
тивним фактором покращання якості підготовки фахівців. 

Дещо проблематично виглядає пропозиція організації захисту рефератів 
за такою схемою: студент доповідає свій або груповий реферат, призначається 
другий студент або група опонентів і наприкінці викладач дає свою оцінку. 
Схема складна для здійснення, але перевагу її неможливо не відзначити: з пер-
шого курсу розвиватиметься самостійність і можливість прояву самостійності.  

До ефективних методів самостійної роботи слід віднести і виконання сту-
дентами графіків, діаграм, моделей до тем лекцій або лабораторних робіт. Залу-
чення студентів до участі в науково-технічних конференціях та семінарів з кон-
кретними показниками самостійної роботи має практичний результат удоско-
налення заохочувальної рейтингово-модульної і залікової системи оцінок. 
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